

追问李雪琴“二级运动员”来历有意义

李雪琴事件不再是一场娱乐事件,而是一场事关社会公平正义的严肃事件。面对网络舆情,有关部门不妨出来回应一番

据新闻晨报报道,日前,娱乐明星李雪琴在采访时透露“自己不会游泳”,而有网友爆料她是通过2013游泳二级运动员,获得北大自主招生降20分录取资格进入北大的(详见今日快报A11版)。此事沾染上“加分造假上北大”的疑云后,一度冲上微博热搜第一,对人心的冲击力度可见一斑。

对学生而言,高考公平乃至教育公平是最大的公平,关乎亿万家庭的切身利益,绝对不能容忍任何力量搞长袖善舞那一套。如果李雪琴成为北大学子的资历是“游泳二级运动员”的光环给“凑”出来的,甚至是占用他人名额的结果,那么这事的性质不言而喻。

目前,李雪琴本人并没有回应。倒是6月26日,李雪琴的一位北大同班同学晒出入学成绩单为

她发声,称李雪琴高考成绩中的20分自主招生加分和体育特长无关。私人的“证词”具有客观性,但也有待于权威部门的证实。

此外,据报道,国家体育总局“运动员技术等级综合管理系统”显示,李雪琴确实是二级运动员,她还参加过2013年全国少儿游泳冠军赛。那么,她何以自称自己不会游泳?难道是和网友整“脱口秀”吗?

尽管李雪琴上北大已经是11年前的事,但搞清楚这个问题,依然有现实意义。如果有人认为这是抓着公众人物表达上或者行为上

的“瑕疵”不放,那也许是他们不明白,高考制度本身就拒绝“瑕疵”、拒绝“场外因素”。

即便李雪琴没有利用二级运动员的身份进入北大,她这个二级运动员证书的来源是否经得起考问,也是值得一查到底的。

曾几何时,体育特长生加分乱象引发公众强烈质疑。2014年7月,多家媒体报道,辽宁省处置体优生高考加分问题联合调查组日前已经确认,本溪高中存在国家二级运动员造假情况。一名裁判称,有关部门的巡考为作弊发挥了巨大作用。比如,在游泳等测试场

地,一些学生根本不热身。巡考来时,会留下“第几组第几道过”的话。搞笑的是,该校连游泳池都没有,却竟有25名游泳二级运动员。必须指出的是,本溪高中正是李雪琴的母校。那么,李雪琴晋身“游泳二级运动员”究竟有无问题?

近年来,教育部对加分乱象进行治理,取消了包括体育特长生在内的多项加分项目,这样的纠错,是符合民意的。但过往的一些“悬疑”,并没有被一一解开,而是遗留在时间的尘埃里。如今,李雪琴事件在十分偶然的情况下浮出水面,正是重新打量此类“悬疑”的一个契机。

显然,李雪琴事件不再是一场娱乐事件,而是一场事关社会公平正义的严肃事件。面对网络舆情,有关部门不妨出来回应一番。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

快快评 直饮水不对味,学生投诉被威胁更“不对味”

近日,一则学生反映学校直饮水问题,疑似被相关人员“言语威胁”的帖子引发网友关注。据媒体报道,事情发生在山东师范大学千佛山校区。

6月26日,负责该校直饮水项目的山东某公司回应称,威胁学生的是该校项目前任负责人,已于今年5月离职,公司已报警。山东师范大学校办人员则称“不知情”。

山东师范大学千佛山校区一名在校大学生介绍,“最近宿舍直饮水机内水的味道不大对,总感觉有

股怪味,不如教学楼的口感好。”

直饮水,顾名思义就是可以直接饮用,相对于自来水,水质更纯净、安全更有保证,当然收费要比自来水高。直饮水喝出怪味,显然不应该。学生担心水质有问题,可能影响健康,通过正常渠道反映,再正常不过;希望相关公司能够及时更换滤芯等设备及出具检测报告,也是正当合理的诉求。然而“不对味”的是,学生正常反映问题,却被直饮水公司相关人员找上门,加了微信,并遭到言语威胁。

虽然威胁学生的当事人已找到,直饮水公司却称此人已离职,非公司人员。很多网友留言:甩锅给离职员工是新操作?网友发出这样的疑问,不是没道理。为什么一个离职的员工会知道投诉,并且还与学生“杠”起来?按常理推测,直饮水公司找一个离职人员来解决事关产品质量的重大问题,可能性不大。因此很多网友相信,始作俑者极有可能是直饮水公司。用这样的公司给高校提供直饮水,让人难以放心。

山东师范大学方面的表现和态度,同样让人失望。尽管直饮水是外包公司负责,但既然安装在校内,学校就有义务行使监督的职责,保障饮水安全,出现任何问题都要承担责任。对于投诉,学校正确的态度应该是及时了解情况,积极配合处理,而不是一副事不关己的模样。

此外,学生遭到言语威胁,个人信息疑似泄露,既然此事已报警处理,期待警方调查能给出答案。

现代快报/现代+评论员 曹玉兵



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkg.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
王磊
头版责编
沈路莎
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

体彩专版

竞猜欧洲杯,告诉您几个小秘密

眼下欧洲杯小组赛已全部战罢,十六强已悉数产生。或许不少彩友会感叹,欧洲杯小组赛跌宕起伏冷门不断,实在考验大家的眼力,但更精彩刺激的淘汰赛马上就要来了,你会选择怎样的竞猜方式呢?

猜总进球,避免猜胜负的烦恼

体彩实体店开售的竞彩有多种竞猜欧洲杯的玩法,胜平负或让球胜平负总是最受彩友关注,而总进球数玩法往往容易被忽视。其实猜总进球数最大的好处是对于一些摇摆不定的比赛可以淡化胜负的影响,甚至能避免一些冷门的出现。如小组赛收官战格鲁吉亚2:0力克葡萄牙这场比赛,让人很难预料,但

如果猜这场的总进球数,想必大家也会认为这太寻常不过吧。随着十六强的诞生,强强对阵频频碰面,胜负越发难料,总进球数不失为一种稳健型的欧洲杯玩法。

过关游戏,低关倍投是精髓

过关游戏在竞彩中是最为流行的玩法,竞彩现行的包括胜平负、让球胜平负、比分、总进球数、半全场等玩法都可以进行过关游戏。过关游戏还分M串N、混合过关、自由过关等等。M串N是容错过关游戏,有多种组合方式。当然,熟悉了过关游戏的彩友也可以进行混合过关,也就是将上述不同的几种玩法进行串关投注。自由过关是选定赛事玩法后,在规则限制范围内任选过关数,由系统自动排列组合生成若干投注。对于新晋的欧洲杯彩友,我们建议采用2至3场低关的倍投不失为一种稳妥的投注方式,在这里不得不提竞彩经典的“2串1”游戏,即猜两场比赛的胜平负或是比分、总进球数,对于新彩友来说

相对容易一些。

猜胜平负,战意比名气更可靠

球队的实力一直是竞猜比赛胜负的重要因素,但我们发现如果都按纸面实力竞猜,往往会大跌眼镜。本届欧洲杯小组赛可谓冷门迭爆,多场赛事让我们防不胜防,但有一些比赛还是可以看出一些端倪,球队的战意更能成为左右比赛的重要因素。还是以F组的收官战葡萄牙队对格鲁吉亚这场比赛为例,葡萄牙队在两轮过后,已是2胜积6分,稳居小组头名,所以该队大面积轮换留有余力,而格鲁吉亚此战如果胜利即创造了历史,即大型赛事首胜,首次进入大赛淘汰赛,所以必然全力以赴,最终2:0胜出。虽然到了淘汰赛球队实力更为接近,其实除了战意之外,许多场外因素往往也会影响战局(如伤病、停赛、缺席等等),大家不妨打起精神仔细观察。

彩市公告牌

苏州、连云港中出大乐透1000万元一等奖“一票10注”活动开展正酣

6月26日,超级大乐透第24073期开奖。前区开出号码07、09、12、21、23;后区开出号码05、09。当期全国销售2.74亿元,为国家筹集彩票公益金0.98亿元。

当期全国共中出5注一等奖。其中,1注为1800万元(含800万元追加奖金)追加投注一等奖,落户山东;4注为1000万元基本投注一等奖,分落苏州3205005288网点、连云港3207057728网点以及山西、山东。当期二等奖开出144注,每注奖金7.38万元;其中60注采用追加投注,每注多得奖金5.90万元。追加后,二等奖单注总奖金为13.28万元。奖池方面,当期开奖结束后,9.75亿元滚存至6月29日(周六)开奖的第24074期。

大乐透玩法,上市以来深受玩家喜爱。为了回馈广大购彩者,江苏体彩针对大

乐透“一票10注”长票开展回馈活动。活动预计开展12期,即日起至大乐透第24079期(7月10日晚开奖),凡在江苏省内体彩网点以“一票10注”方式购买大乐透长票(多期票仅首期参与,补打票和预售票不参与),如在票面九宫格游戏区出现三个相同的指定图案连成线(横线、竖线、对角线均可),即可获得价值1000元的奖品或大乐透赠票。

您所购买的每一张彩票,都会贡献一份爱心。以2元1注的体彩大乐透为例,就有0.72元成为彩票公益金。这些公益金用于补充全国社会保障基金、乡村振兴、教育助学、医疗救助、红十字事业、群众体育、竞技体育等领域。小小的一张彩票,汇聚微光,传递温暖人心的力量。

苏彩

彩市万花筒

如何寻找你身边的竞彩店

如何寻找你身边的竞彩店呢?其实动动手即可快速查找到身边的竞彩店。如果你已年满18周岁,就可以通过江苏体彩官方微信迅速查找到身边的竞彩店,体验各种体彩玩法。首先关注江苏体彩微信订阅号,点击菜

单栏“工具服务”-“附近网点”按钮,即可找到“附近网点”地图,图中已标注出附近的体彩店,点击体彩店图标即可查看门店编号、在售游戏、地址、联系电话等信息。同样你也可以关注江苏体彩官方微信服务号,点击菜单栏“体

彩工具”-“附近网点”按钮,即可找到“附近网点”地图。眼下正值欧洲杯期间,江苏体彩官方微信还推出了线上竞猜活动,在竞猜的同时你也可以点击页面中“附近网点”按钮,就能查找到附近的竞彩网点。

苏彩

版权

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1.任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;2.本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;3.欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师